

## ◎小县大城 共同富裕

## 留存“老屋记忆”

本报讯 (记者 徐月 通讯员 俞施) “大家都看我这边,笑一下,小朋友靠近一点,3、2、1,笑!”日前,罗家乡的乡干部们特意安排专业摄影团队来到陆村村梓坑自然村,为同意报名“小县大城 共同富裕”农民集聚转化的农户在老房子前拍摄全家福,用相机定格“老屋记忆”。

今年68岁的金万民是第一批主动报名农民集聚转化的,看到摄影师到来,他赶紧换上干净的衬衫,扣上纽扣,招呼儿子们把凳子搬出来准备合影。“有张照片留个念想,很开心、很感动。”金万民说,这幢老房子是他大半辈子的奋斗成果。

孩子们在门前嬉闹,屋内贴满整墙的奖状,草铺里斑驳的锄头,饱经风霜的石磨等等,一间老屋,往往承载了几代人的记忆。“在这里住了46年,是我当年用600斤番薯换来的

地。”金万民回忆道,3个儿子都是在这栋老房子出生的,刚搬进来那天是农历十二月初十,6天后,大儿子就出生了。“这次搬出去,可能都不会再回来了。”金万民感慨,本来想自己都这把年纪了,肯定不会再出去,现在有了农民集聚转化的好政策,老两口搬到城里和孩子们一起住,相互间也好照应,到时候自己再找份工作。说话间,金万民已开始期待以后的新生活了。

“老人和我们住一起,照顾起来方便,爸妈年纪大了,万一有个头疼脑热的,到城里后看病也方便些。”金万民大儿子金永进坦言,平常兄弟几个都忙于工作,基本上是个星期回家一趟。金永进称赞道:“乡里的干部们想得很周到,让我们留住乡愁。”

每到一处,摄影们都耐心细致地调整着每个房屋的拍摄角度,力求

为集聚转化的农户留下最完美、最温馨的记忆。得知要拍摄全家福,很多农户的家人特地赶回家,换上干净的衣服,梳洗好后一家人整齐地或站或坐在家门口,微笑着面向镜头。一张张合影,见证了珍贵的时刻,也温暖每位农户的心。

“村民们在这里生活了几十年,在他们心里肯定都有难舍之情。”罗家乡党委委员、常务副乡长江小东说,现在县妇联干部联合罗家乡、村干部们开展“我与老屋合个影”活动,邀请专业的摄影团队给每一个农户的老屋拍一张全家福。另外还为每户制作一个一分钟的短视频,让他们留住美好的回忆。江小东表示,通过打好政策、服务、关爱“三张牌”,让每位农户的情感有寄托、未来有奔头,推动农民集聚转化工作向纵深推进,真真切切地实现聚得下、融得进、富得起。



6月7日上午,溪口小学开展了以“桃李枝垂乐采撷 悦享韶光逢‘双减’”为主题的李子采摘劳动实践活动。学生们分工明确、团结一致,在趣味实践活动中提升劳动能力,感受团队力量。

通讯员 刘晓庆 林煜文/摄

## 跨越山海 点碳成金

本报讯 (通讯员 欣闻) “实现碳汇交易光有家底可不行,还要有把‘0变成1’的能力。”近日,我县邀请浙江农林大学的专家共同开发符合CCER认证的竹林经营碳汇项目,这是全市首个中国核证自愿减排项目。

2021年,我县和杭州市临安区建立山海协作关系。自提出“碳账户体系建设”工作以来,双方合作更加紧密。

“后田铺村因为世界灌溉文化遗

产姜席堰的存在,拥有得天独厚的自然以及人文条件,未来可以从个人碳账户数字系统建设、碳积分兑换、零碳未来馆、零碳民宿/村居/花园/步道、‘竹林碳汇’游览等方面着手深入开展工作,将“零碳”理念融入遗产保护、乡村治理、村民教育、环保生活、产业发展等方面,推进‘双碳’转化绿色新路径。”2022年全国“科技活动周”期间,浙江农林大学环资学院副院长

王懿祥来我县龙洲街道后田铺村,给当地人员开展碳账户政策解读,引导村民低碳生活、助力碳中和。

据悉,浙江农林大学环资学院先后开发林业碳汇项目,编制林业碳汇规划,形成了全新的林业碳汇产业,开辟了“两山”转化新路径。念好新时代“山海经”,共同富裕一家亲。这场跨越山海的“碳足迹”,将会随着两地的山海协作走出一条“点碳成金”的新足迹。

## “飞鸡”入龙西 订单促民富

本报讯 (记者 傅程) 6月7日,小南海镇龙西村村民王五根翘首期盼许久的500只飞鸡苗,终于在清晨5点左右“入住”王五根为它们精心搭建的大棚里。王五根年轻时也养过鸡,那时他还没有结婚,如今一晃已过去三四十年的时光。

“现在这个模式好,我们养鸡最怕就是销不出去。”对比之前的养鸡模式,现在由浙江宗泰农产品有限公司免费提供设施、鸡苗,由山海协作项目签约保证农户鸡蛋、整鸡等销售。王五根说,现在自己年龄已经大了,外出打

工太辛劳,家里有这样的场地,又有这么好的包养包销模式,只要做好饲养人,让小鸡仔健康茁壮地长大,自己的钱袋子就能鼓起来。

与王五根一样,被这个模式吸引的还有同村村民吴金松,他是今年龙西村第一批领到鸡苗的农户之一。一个月前,认养来的500只飞鸡苗,由于连续的雨水等因素影响,部分小鸡病死。发现这个情况后,吴金松找来了“宗泰农业”的专业人员,经过鉴别,公司给吴金松补偿了相应的损失。“这样养鸡,我们农户心里也放心。”

最近,吴金松就将心思都放在修改围栏上,再过不久,这些小鸡仔很快就能“飞”上树了。他说,如果这次效益好,他还想再扩大规模,提高效率。

“我们村农户的养鸡积极性都很高。”在得知龙西村有这个好政策后,村里有10多户报名参加。目前,村里共“迎接”了2000只飞鸡苗,带动4户农户。龙西村党支部书记、村委会主任吴雪红说,“接下来,村里还会积极与‘宗泰农业’对接,尽量让更多的农户能够认养飞鸡苗,创造更高的收入,实现共同富裕。”

## 举办第二届健康家庭大奖赛

本报讯 (实习记者 何璐瑶) 近日,我县举行以“家家健康共同富裕,人人健康共享幸福”为主题的第二届健康家庭大奖赛暨健康达人评选宣传活动,旨在进一步提高全民健康素养水平,营造人人参与健康管理的新局面。

据悉,前期经过各乡镇(街道)“层层推荐、优中选优”的推荐与选拔,最终有12组健康家庭脱颖而出,进入此次“健康家庭大奖赛”的比拼。

当天上午,各参赛家庭通过短视频的方式,从日常生活、才艺展示等方面展现出属于自己家庭的风采。在健康知识测试环节,各家庭都信心满满,分秒必争,答题时间未结束前就纷纷提交试卷。随后,在考验参赛家庭心肺复苏、创伤救护等现场急救技能的演示环节,各家庭成员分工明确、动作娴熟、操作规范,获得现场评委的一致好评。在这场活动中,参赛家庭纷纷表示收获颇丰。“这个活动让孩子学到很多急救知识,也让我们父母更加注重家庭健康方面的管理,给孩子树立一个榜样。”参赛选手林建刚说。

县卫生健康局爱国卫生发展中心主任李振唐表示,通过此次活动的开展,希望大家能够参与进来,推动文明健康绿色的生活方式在全社会普及,为健康龙游建设及全民健康行动添砖加瓦。

## 爱心企业捐资助学暖人心

本报讯 (实习记者 何璐瑶 通讯员 钟凯琳) 心系教育,播种希望。近日,海尔智家杭州分公司、龙游双心海尔专卖店、县教育局、县工商联、县红十字会、永康商会等单位前往沐尘小学、石佛小学开展“海尔感恩社会,爱心助学公益行”活动,给贫困学子送去温暖与关爱。

活动现场,爱心企业详细了解受捐助贫困学生的学习、生活情况。企业负责人则通过自己的成长故事,鼓励同学们要发奋学习,成为时代需要、社会期望的栋梁之才。随后,受捐助的学生们依次上台领取助学金并对爱心企业表示感谢。县红十字会还为企业发放捐赠赠书。同时,学校也为企送上一面印有“情系学子,海尔同行”的锦旗。

据了解,此次活动共捐助26名学生,总金额1.6万元。接下来,海尔智家杭州分公司将继续开展“公益1元捐”活动,每卖出一件商品就捐赠一元作为公益基金,用于企业开展公益事业。



## 大力度支持普惠小微贷

本报讯 (通讯员 钟晓琴) 今年第二季度以来,受疫情、国内国际市场变化等因素的影响,全县经济下行压力有所加大,龙游农商银行助力市场主体、稳就业创业、稳经济增长,主动聚焦受疫情影响重点行业,对小微企业担保、期限、利率等方面给予各项优惠措施,确保时刻与小微企业共克时艰。截至5月底,小微企业贷款余额达87.57亿元,比年初新增8.22亿元。

## 大走访 不松劲

本报讯 (通讯员 桑晓梅) 近日,龙游农商银行相关支行利用夜学时间,召开职工月度会议,针对大走访等重点工作再发动、再鼓劲、再推进。

会议在总结表彰劳动竞赛成果的基础上,对金融服务工作的基层大走访目标提出新任务,要求做好退伍军人社保卡、数字信用卡、足额授信工程的精准营销大走访,为“清收”大作战做好准备;要做好日常临柜“五步法”和环境卫生工作,同时坚持做好测温、亮码、戴口罩等疫情防控措施,切实巩固“无疫单位”创建成果。

